
 
 

ESTADO DA PARAÍBA 
CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE 

(Casa de Félix Araújo) 

 
Secretaria de Apoio Parlamentar 

              Departamento de Taquigrafia 
 

 

Documento assinado digitalmente conforme MP n° 2.200-2 de 24/08/2001, que institui a infraestrutura de Chaves Públicas Brasileiras – ICP-Brasil. 
 

APANHADO TAQUIGRÁFICO DA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA, DA 
18ª LEGISLATURA, DA CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE, 
REALIZADA EM 15 AGOSTO DE 2023.  

 

 

 

 

 

 

ATA DA 76ª SESSÃO ORDINÁRIA 

 

  

 

 

 

 

___________________ 

 REVISORA 
 



 
 

ESTADO DA PARAÍBA 
CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE 

(Casa de Félix Araújo) 

 
Secretaria de Apoio Parlamentar 

              Departamento de Taquigrafia 
 

2 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

EQUIPE TAQUIGRÁFICA: 

Amanda Mamede – Matrícula nº 152126  

Gabriela Paes – Matrícula nº 152325 

Jonas Ribeiro – Matrícula nº 2625  

Priscila Nunes - Matrícula nº 152324 

Renally Martins – Matrícula nº 152117  

Tiago Ferreira – Matrícula nº 152322  

Sávio Nóbrega 

 

 



 
 

ESTADO DA PARAÍBA 
CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE 

(Casa de Félix Araújo) 

 
Secretaria de Apoio Parlamentar 

              Departamento de Taquigrafia 
 

3 
 

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Em nome de Deus, declaro aberta a presente sessão. 
Convido, indicando o Vereador Waldeny Santana para a leitura do texto Bíblico.  

O SR VEREADOR WALDENY SANTANA: “Anjo do senhor, é sentinela ao redor daqueles que o 
temem e os livra.” Salmos 34, versículo 7. Amém.  

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Passo a palavra ao secretário para a leitura do 
expediente.  

O SR SECRETÁRIO SAULO NORONHA: Bom dia a todos. Expediente da 76ª Sessão Ordinária, da 
3ª Sessão Legislativa, da 18ª Legislatura da Câmara Municipal de Campina Grande. Casa de Félix 
Araújo, em 15/08/2023. Atas. Ata da Sessão Ordinária realizada no dia 01/08/2023. Ata da 72ª 
sessão ordinária realizada em 3/08/2023. Ata da 12ª sessão solene realizada em 02/08/2023. 
Projeto de lei. Projeto de Lei de nº 241/2023, de autoria do Vereador Renan Maracajá, dispõe 
sobre a penalidade para quem joga lixo em terrenos públicos e privados, vias e qualquer tipo de 
Logradouro. Projeto de Lei de nº 242/2022, de autoria do Vereador Dinho, autoriza o Poder 
Executivo a criar o programa ações de ruído zero em que tenha por finalidade estabelecer 
medidas de proteção aos portadores de transtorno do espectro autista, TEA, e é residente no 
município de Campina Grande e dá outras providências. Projeto de Lei de nº 243/2023, de 
autoria do Vereador Dinho, autoriza o poder executivo a criar a guarda civil escolar no 
município de Campina Grande e dá outras providências. O Projeto de Lei de nº 244/2023, de 
autoria do Vereador Dinho, institui o programa Campo é bom arborizado, realizado a… 
realizando a arborização, arborização dos Campos de futebol amador no município de Campina 
Grande, Projeto de Lei de nº 245/2023, da autoria do Vereador Dinho, dispõe sobre a 
autorização para implantação de uma praça no bairro e uma praça no terreno livre no bairro… 
É, na Manoel Tavares… É, na Rua Manoel Marcel Gomes Taveira é no bairro Colina Sol, 
município Campina Grande. Projeto de Lei de nº 246/2023, de autoria do Vereador Dinho. 
Declara de utilidade pública municipal o grupo de Escoteiro Católico, Graças de Campina 
Grande. Projeto de Lei de nº 247/2023, de autoria do Vereador Waldeny Santana, acrescenta 
no… ao calendário oficial do município de Campina Grande, semana municipal de 
conscientização sobre direitos das gestantes, a ser celebrada anualmente durante a semana 
que contém o dia 15 de agosto. E dá outras providências. Projeto de resolução. Projeto de 
Resolução de nº 44/2023, de autoria do Vereador Saulo Noronha, concede medalhas de honra 
ao mérito, ao diretor da Rally Motos, Juan Charles Alves Caetano, e dá outras providências. 
Lido, Senhora Presidente.  

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Determino a Secretaria de apoio parlamentar que 
arquive-se o Expediente. Pois não, Vereador Olímpio.  



 
 

ESTADO DA PARAÍBA 
CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE 

(Casa de Félix Araújo) 

 
Secretaria de Apoio Parlamentar 

              Departamento de Taquigrafia 
 

4 
 

O SR VEREADOR OLÍMPIO OLIVEIRA: Apenas cumprimentando a todos e justificando minha 
ausência na sessão. Estou indo à Escola Lili Rosa Barreto, no bairro do Monte Castelo. Fazia um 
trabalho do nosso projeto de prevenção às drogas nas escolas. Muito obrigado. Se der tempo 
ainda retorno para a conclusão dos trabalhos.  

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Mais do que justificada, já parabenizo e quero dizer aqui, 
deixar registrado a admiração que eu tenho a Vossa Excelência por esse trabalho.  

O SR VEREADOR OLÍMPIO OLIVEIRA: Saiba que a admiração é recíproca, Vereadora, muito 
obrigado. 

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Dando continuidade à sessão. Abro o Pequeno 
Expediente. Pela ordem de inscrição, o primeiro inscrito, Vereador Rostand Paraíba.  

O SR VEREADOR ROSTAND PARAÍBA: Bom dia a todas e a todos os vereadores e vereadoras 
dessa Casa. A todos que estão aqui no recinto. Ontem, ontem foi dia de inauguração. Não é? O 
prefeito de Campina trouxe o programa prato na mesa. Muito bom para a população da cidade, 
lá no distrito mecânico. Mas esse projeto não é novidade para Campina Grande. Não é 
novidade. E o Governo do Estado da Paraíba, João Azevedo, aqui, esse projeto Prato na Mesa. 
Projeto criado com o objetivo de melhorar as condições nutricionista para as famílias em 
condição de pobrezas. Você pode ir na praça do trabalho. Quando der agora 11 horas do dia 
que está lá, entrega de alimentos de quentinhas. Que antigamente era na Praça Evaldo Cruz. Aí 
passaram para a praça do trabalho, ali do lado do Banco do Brasil, no São José. Então, para 
mim, esse programa não é novidade. Fizeram um palanque para 2026, Senador Veneziano, 
Pedro Cunha Lima, fazer um programa, como que vai alimentar a cidade todinha? Esse 
programa, a cidade já está acostumada com essas coisas, e ainda que eu não tenho procuração 
para falar do ex-prefeito de Campina Grande, que ele fechou em restaurante, quem fechou o 
restaurante foi o governo Temer. E quem está abrindo novamente em todo o Brasil é o governo 
federal Lula. Que a galera tem que fazer um L, para o presidente da República, Lula, que abriu 
vários programas sociais no Brasil. Aí, chega os cara para fazer um palanque político, para falar 
de 2016, porque se pegar Pedro Cunha Lima soltar em Campina, ele não conhece nem a Zona 
Leste. Veneziano está cansado de perder para Romero e perdeu agora para Bruno. O que eu 
sou, vereador de oposição, mas votei com Bruno. Veneziano perdeu mais uma vez. Botou o 
grupo veneno na rua, perdeu 2016, perdeu para o médico no primeiro turno. Então, estão 
dizendo que vê, né? É O Salvador da Pátria. Chamou ontem o Galego dos olhos azul, de Brunão, 
Brunão. Bruno, não o nome do rapaz agora, viu? Ainda fala mal da senadora? Uma mulher que 
trabalha por toda Paraíba, e é mulher! Que a gente tem que preservar as mulheres, mais 
criadora, que trabalha por toda Paraíba. Eu não tenho procuração para falar, nem da senadora 
Daniella e nem de Romero Rodrigues não. Mas se juntar os dois, juntar o seu jeitão, fazendo 
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palanque para 26, que o palanque é 24 amigos vereadores. Aí, tem uma senadora que trabalha 
pela Paraíba. Estão dizendo que o ex-prefeito fechou em restaurante, mas não falou que 
Aguinaldo Ribeiro quando foi ministro das cidades. Vem ajudar Romero aqui e trouxe uma 
cidade com 4100 casa, está lá. Agnaldo Ribeiro, alça leste. Onde eu moro na Zona Leste, então 
anda lá, tem uma estrada de mais de 8 km, mais de é… 8 km, de avenida, fora asfalto, a família 
Ribeiro trouxe para Campina Grande. Não adianta falar da Senadora Daniella não, que ela 
representa a Paraíba e representa as mulheres. A gente tem que ter uma mulher para ser 
prefeita de Campina. E é um nome muito bom, Daniella Ribeiro, muito bom e ainda tem 
Romero. Não brinque. Num queira subestimar ninguém. Porque eles estão em Brasília 
trabalhando por toda a Paraíba e de Campina Grande. Agora, o senador em Campina Grande, 
ele é perdedor do grupo. Pode juntar de 1 minuto, presidente. Então, não adianta fazer um 
palante. E foi um programa Prato na mesa. Isso já é velho em Campina Grande. Do jeito que eu 
falei, Governador João Azevedo tem um programa Tá na Mesa em toda a Paraíba, viu? Aqui no 
centro já tem. No centro da cidade e lá na praça do trabalho, vai lá que está lá quentinha da 
melhor qualidade, é isso que o vereador veio falar hoje e muito obrigado.  

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: É, passo a palavra ao secretário para justificativa de 
ausência. 

O SR SECRETÁRIO SAULO NORONHA: Senhora Presidente, tem justificativa de ausência da 
Vereadora Carol, Carol Gomes. Ela não vai poder comparecer à sessão ordinária realizada nesse 
dia 15 de agosto por estar participando do 31º Congresso Nacional das Santas Casas e Hospitais 
Filantrópicos, em Brasília. Lido, Senhora Presidente.  

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Dando continuidade ao Pequeno Expediente, pela ordem 
de inscrição, Vereador Janduy Ferreira.  

O SR VEREADOR JANDUY FERREIRA: Senhora Presidente, devido à ausência da nossa querida 
colega Vereadora Carol, eu me abstenho da minha participação na Tribuna.  

A SRA PRESIDENTA FABIANA GOMES: Pela ordem. Inscrição, Vereador Dinho Papaléguas. O 
Vereador Dinho não está em Plenário. Vereador Rui da Ceasa. Também o Vereador Aldo Cabral.  

O SR VEREADOR ALDO CABRAL: Bom dia, senhores. Bom dia, senhoras. Bom dia, senhora 
presidente. Bom dia, vereador, amigo Saulo e Vereador Rostand. Vereador, amigo e ex-
presidente dessa Casa, Pimentel. Todos os vereadores aqui presentes, Saulo Noronha, Vereador 
Waldeny Santana. Assessores, assessoras, senhores da imprensa, senhoras. É. Muito bom dia a 
todos. Hoje... hoje eu subo nessa Tribuna aqui para parabenizar os vereadores que esteve no 
Tribunal de Contas, Pimentel, em João Pessoa. A gente foi fazer uma visita técnica e também lá 
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a gente encontrou com o André Águia que trabalhou e assumiu a parte aqui em Campina 
Grande. Muito importante, Alexandre, a visita, porque a gente foi falar sobre mobilidade e o 
plano aqui em Campina Grande e teve e tem o trabalho de Júlia da Câmara de Vereador aqui de 
Campina Grande, que é toda importante discutir também, Fabiano, que Vossa Excelência 
também foi sobre o conselho. O conselho, que é muito importante e teve, tem vereador aqui, 
que outro dia, Janduy, estava reclamando porque não estava numa, numa comissão que era 
para trabalhar e ajudar a guarda municipal. Então, a gente fica feliz quando essa Casa vai, 
procura trabalhar, procura ajudar aqueles que mais precisam, Rostand. Então, aproveitar a 
oportunidade para também agradecer Rostand. Ontem, o gesto do prefeito de Campina 
Grande, Bruno Cunha Lima, e também do Senador Veneziano de se unir. De se unir, Pimentel 
para fazer o bem, sem olhar a quem, por exemplo, comemos no restaurante popular, que foi... 
que foi reaberto ontem por todos nós. Em seguida, Pimentel, ele falou que ia abrir também em 
Galante, que é importante que vá para o Distrito de São José da Mata, também falou em meu 
nome, em nome de todos os vereadores que iam também já no que abriu um na Malvina. Uma 
cozinha comunitária na Malvina e na Catingueira, Vereador Pila. Então, é… É muito importante 
que essas cobrança a gente faz aqui, Rostand diariamente... Diariamente, e quando acontece o 
benefício, por exemplo, onde é que se compra um almoço por um real? Não existe, pode até o 
cara reclamar, prometeu. Porque assim. Assim, o caba reclama de tudo. Se o caba for para um 
mercadinho comprar. OK, já no Rio, o troco do dinheiro, por exemplo, o dinheiro de pagar, o 
cara pagar com dinheiro mais novo recebeu um troco do dinheiro mais velho, ele já reclama. 
Ele. Eu achei meu amigo, ele deu um dinheiro novo, porque que você quer me dar um dinheiro 
velho? Então reclamar, Senhora Presidente nunca vai, nunca vai deixar de existir. Se você der 
comida e não colocar sal, cada dia que está insosso, falta o sal, Waldeny Santana, faltou sal e se 
colocar comida e colocar sal de mais, Pila, que eu lhe agradeço pela ida a João Pessoa. Vossa 
Excelência que tem feito e tem feito um trabalho brilhante para essa Casa, para ajudar a todas 
as comunidades, principalmente do Santa Rosa, lhe agradeço pela presença inédita em João 
Pessoa e você sabe disso. Então, reclamação nunca vai parar de existir. É como chega água na 
casa da gente, vai chegar a conta, mas se a água chegar fraca, nós vai dizer: “Nós está pagando 
mais, a água está fraca.” Quando chega a água-forte Pimentel, cara diz: “Opa, essa Cagepa tá 
botando água demais, está estourando os cano”. Então é normal, vamos entender, vamos fazer 
o trabalho da gente, vamos cobrar ao governo do estado várias obras para o benefício, para 
Campina que quem ganha é a população. Vamos cobrar ao governo municipal com ética, com 
respeito, com a educação e além do mais, com agradecimento, Alexandre. Porque se eu fui 
beneficiado no bairro do Mutirão, como eu moro lá Alexandre, eu tenho que agradecer, Vossa 
Excelência, como? Como mora no... no... no bar do Centenário eu acho que tá morando lá ainda 
quando eu lhe conheci você morava lá, se foi iluminação lá Vossa Excelência tem que agradecer 
que é bom e importante para a população. Então dito isso, Senhora Presidenta, quero 
agradecer a todos, tenham todos um bom dia e conte comigo sempre quando precisar viajar 
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para cobrar, seja em Brasília, sejam em João Pessoa, seja em Campina, seja lá onde for, a gente 
está junto para cobrar. Tem um bom dia a todos.  

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Bom dia.  

O SR VEREADOR RUI DA CEASA: Vereador Aldo. Gostaria de me acostar às palavras de Vossa 
Excelência e dizer que na última quinta, sexta-feira, estivemos em João Pessoa, onde fomos 
recebidos, Vereador Pimentel, como Vossa Excelência estava conosco, pelo presidente 
Normando Diniz e também pelo auditor, eu acho que ele é auditor, André. André, que inclusive 
foi secretário aqui em nosso município, para discutirmos o plano diretor de nossa cidade, e 
falar de desenvolver… desenvolvimento físico e territorial do nosso município. Um dia 
importantíssimo de discussões pertinentes para o desenvolvimento de nossa cidade. Então, 
gostaria de me acostar as palavras do Vereador do Aldo e estivemos eu, o Vereador Aldo, o 
Presidente dessa Casa, Marinaldo Cardoso, o Vereador Antônio Alves Pimentel e o Vereador 
Saulo Noronha, Rui da Ceasa. Também, Aldo já disse, não é? E o Vereador Anderson Pila, e a 
Vereadora Jô Oliveira também. Então deixar aqui registrado nessa Casa.  

A SRA PRESIDENTA FABIANA GOMES: Dando continuidade… Não! Encerrando o Pequeno 
Expediente, já abro o Grande. Pela ordem de inscrição, o Vereador Waldeny Santana.  

O SR VEREADOR WALDENY SANTANA: Senhor Presidente… Senhora Presidente, senhores 
vereadores. Ocupo a Tribuna na manhã de hoje, primeiro para comemorar. Para comemorar 
em alto e bom som. Vereador Pimentel Filho, que nós podemos nos congratular com uma 
emenda no valor de 100 mil reais. Já consignada pelo Senador Veneziano Vital do Rêgo para o 
Instituto Vavá do Resgate. Poucos aqui podem lembrar, mas nós fomos a Brasília buscar uma 
solução para as subvenções pagas pelo município, que nós entendemos que o orçamento é 
curto e para a linha de crédito que é disponibilizada para o microcrédito em nosso município, 
que praticamente inexiste, Vereador Anderson Pila, apenas 240 mil reais para a política de 
microcrédito e nós fomos em busca de avançarmos em solução, porque nós não só apontamos 
o problema, nós buscamos a saída. Nós buscamos a alternativa. Nós buscamos entregar 
resultado. E resultado é o que nós estamos apresentando na Tribuna dessa Casa. O senador 
Veneziano Vital do Rêgo nos assegurou. Atendeu nossa solicitação, bem como a parceria que 
temos tido com o Vereador Presidente Marinaldo Cardoso, de buscarmos ajudar essas 
entidades que fazem um trabalho social espetacular e nós asseguramos 100 mil reais para o 
Instituto Vavá do Resgate. Que abriga hoje, Vereador Saulo Noronha, cerca de 25 internos que 
poderão ter mais qualidade de vida poderão ter o seu trabalho ampliado. Poderão ter mais 
comodidade para desempenhar suas atividades e isso é resultado. Isso é responder porquê sou 
vereador, pra quê sou vereador. Isso que nos alegra, que nos enche o coração. Nós podemos 
dizer em alto e bom som. Que conseguimos 100 mil reais para o Instituto Vavá do Resgate. Essa 
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é a primeira fala que fazemos na manhã de hoje. É uma fala de gratidão ao Senador Veneziano 
Vital do Rêgo, por tão grande sensibilidade. Porque são resultados práticos, são resultados que 
chegam na ponta, são resultados que acontecem. Nós não podemos incorrer em picuinhas 
políticas. Senhora Presidente. Mas sim na entrega de resultados. Na entrega de ações. 
Atendendo a solicitação nossa, muito tempo. Nós estamos lutando pelo restaurante do distrito 
dos mecânicos, não só o restaurante, Vereador Anderson. Nós pedimos ali, Vossa Excelência é 
um entusiasta dessa pauta das cozinhas comunitárias, da abertura dos restaurantes populares. 
Vossa excelência faz um trabalho ali precípuo, na cozinha comunitária do Jeremias. Nós 
encampamos essa pauta, primeiramente, abordada por Vossa Excelência. E nós nos 
preocupamos com a ambiência do distrito dos mecânicos, ambiência, o local de trabalho 
fazendo coisas simples, ações simples, como a podagem das árvores, o canteiro central, a 
iluminação em LED. E o Senador Veneziano, juntamente com o governo Bruno, viabilizou a 
abertura do restaurante popular do Distrito dos Mecânicos e nós temos uma grata notícia, uma 
grata informação a trazer para esta Casa. Em breve nós teremos esta ação, fruto de uma 
reivindicação nossa que não só apontou o Distrito dos Mecânicos como saída, mas que viu, que 
enxergou no Aluízio Campos o local mais adequado para a abertura de uma cozinha 
comunitária. Eu estou, em breve, nós teremos a cozinha comunitária do Aluízio Campos, isso é 
trabalho, isso é resultado. Isso é dizer para que veio, isso é dizer, eu sou vereador para isso, eu 
tenho entregue resultados. Eu tenho apresentado resultados e subo essa Tribuna com muita 
alegria para comemorar esses resultados, porque é fruto do nosso empenho, é fruto da nossa 
dedicação que bradou lá atrás. A situação dos moradores de rua, a situação da Cracolândia. E 
que muitos aqui trataram como polêmica. Conjecturar ou de outra forma que nós pedíamos a 
cabeça do secretário, mas porque nós sempre quisemos. Sempre queremos e sempre 
desejamos o melhor para a assistência social do nosso município. Nada pessoal contra o outro 
secretário. Nada pessoal, nada, nada, é um ótimo sacerdote. Um homem de bem, um homem 
honrado. Mas nós precisávamos oxigenar a pasta com ações mais proativas. Com ações que 
apresentassem resultados como estes que nós estamos comemorando, nós estamos aqui 
comemorando. Eu não poderia deixar de nos alegrar. De comemorar, de bradar. E dizer como 
uma boa mulher gosta de falar, eu avisei. E dizer como uma boa mulher gosta de dizer, “eu não 
sabia? Eu não fu... Eu não avisei? Eu não disse?”. É isso, é disso que falo, por isso quero ser 
Vereador, pra isso quero ser Vereador, porque eu quero o bem de Campina. Porque eu quero o 
bem da nossa cidade, Vereador Hilmar Falcão. Porque eu quero ver isso acontecendo, é isso 
que nos faz comemorar e pensando nisso, Vereadora Fabiana Gomes, eu fui apresentar um 
Projeto de Lei e me deparei com uma matéria que Vossa Excelência já havia protocolado nessa 
Casa, de suma importância, tanto que eu apresentei o Requerimento, porque já existe o Projeto 
de Lei de Vos... Vossa Autoria rezando sobre esse mesmo assunto. Porque eu não tenho 
problema nenhum em compartilhar méritos, não sou vaidoso, não sou orgulhoso, não sou 
invejoso. Eu não cultivo esses sentimentos! E Vossa Excelência de forma muito assertiva 
apresentou um projeto de lei que destina à publicidade dos Deputados Estaduais, Deputados 
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Federais e Senadores, que destinaram recursos pra Campina. Em um tempo onde se diz que se 
ama Campina, que se quer o bem de Campina, essa Casa é... Campina Grande precisa saber 
quem são os Deputados Estaduais, quem são os Deputados Federais, quem são os Senadores 
que destinam recursos para Campina Grande. Nós precisamos saber quem são e quais os 
valores. E o Projeto de Vossa Excelência, que eu apresentei na forma de Requerimento, busca 
justamente isso. E eu peço, inclusive, urgência nessa Matéria, tanto do Requerimento como do 
Projeto de Lei de Vossa Excelência. Que nós possamos saber quais Deputados Estaduais amam 
verdadeiramente Campina Grande. Quais Deputados Federais amam verdadeiramente 
Campina Grande. Quais os Senadores amam verdadeiramente Campina Grande. Isso precisa ser 
exposto, isso precisa ser divulgado. Institucionalmente nome, partido, valor e para onde vai 
esse recurso. Campina precisa ver, saber, Vereador Alexandre, Vossa Excelência que já usou 
essa Tribuna para falar sobre isso também. Campina e esta Casa precisa saber quem são os 
Verea... Os Deputados Estaduais que amam Campina, quem são os Senadores que amam 
Campina, quem são os Deputados Federais que amam Campina. E nada melhor do que divulgar 
isso. Nada melhor do que botar no site institucional do Governo Municipal todas essas 
informações, porque esse é o papel do Vereador. Deus te abençoe! Aqui tem trabalho!  

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: É... Vereador Waldeny, nada mais justo do que nós, 
campinenses, que votamos, né? Que outorgamos a esses Deputados Estaduais e Federais, 
votados por nós... Saber o que é que eles têm feito pro nosso munícipio. Então, foi nesse 
sentido, é... O nosso Projeto de Lei. Dando continuidade ao... Grande Expediente, com a palavra 
Vereador Alexandre Pereira. É, Vereador Alexandre, passo a palavra enquanto Vossa Excelência 
está aí na Tribuna muito formoso, é... Passo a palavra ao Secretário para, para a leitura de... 
Justificativa de Ausência.  

O SR SECRETÁRIO JANDUY FERREIRA: Senhora Presidente, quero justificar a ausência da 
Vereadora Dona Fátima. Dona Fátima não vai poder comparecer à Sessão Ordinária no dia de 
hoje por motivo, é... De acompanhar o seu filho a um procedimento hospitalar. Lido, Senhora 
Presidente. Com a palavra o Vereador Alexandre Pereira.  

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Obrigado, Senhora Presidente. A Bíblia diz que são 
alegria do coração que formosia o rosto, então Vossa Excelência está hoje muito feliz e são seus 
olhos, eu sou... Eu conheço as minhas limitações e sempre gosto de dizer “Deus me deu muitos 
dons, mas dons dele eu precisaria ter tido mais um pouco, era estatura e beleza”, então são 
seus olhos. Mas mesmo assim sou muito grato a Deus pela sua misericórdia em minha vida. 
Dito isso, Senhora Presidente, colegas Vereadores, mesmo afônico... Colega Dinho Papaléguas 
está por aí? Está ali. Mesmo afônico, diante do dia de ontem que foi um dia marcante para 
nossa cidade, da alegria que tivemos e para quem pode desfrutar e sentar à mesa para comer 
uma belíssima feijoada... Saímos depois da entrega daquele equipamento tão importante para 
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Campina, para a população de uma área muito vulnerável que é... É ali no Bairro do Tambor, ali 
a invasão do Distrito dos Mecânicos e região... Ter entregue ontem lá o Restaurante Popular 
por Sua Excelência o Prefeito Bruno Cunha Lima... Ainda não, Riba, essa não. Daqui já, já. Eu 
acho que essas que eu lhe mandei aí... Senhora Presidente, o barulho tá um pouco excessivo 
e... Eu sei que o assunto magoa alguns, fere o ego de alguns. Então, não é tão interessante, mas 
deixa eu mostrar aí essas fotos de ontem. Eu estava sentado à mesa, mas não pude me 
alimentar da feijoada por condições de saúde, mas aí estávamos nós ontem cercando a mesa 
ao lado do grande mentor e idealizador desse projeto o Prefeito Bruno Cunha Lima, Vereadora 
Fabiana, Vereador líder Luciano Breno, aí a quentinha de Dinho já estava zerada, num é? A 
quentinha não tinha mais nada... Não é porque alguém passou... É ele mesmo, foi ele mesmo. 
Vereador Marinaldo aproveitou de umas três ou quatro. Estávamos nós aí ontem, na tarde de 
ontem desfrutando desse momento histórico para nossa cidade a... Mãe do nosso Prefeito, a 
Primeira Dama Dra. Juliana também ali, em um momento histórico para nossa cidade, a 
reabertura, a reinauguração do Restaurante Popular. Uma multidão se fez presente. E eu não 
subiria essa Tribuna, em hipótese alguma faria isso para criticar o Restaurante do Governo do 
Estado, pelo contrário, acho que deveria ampliar e melhorar. Ele poderia abrir mais um 
Restaurante para não entregar comidas debaixo de um alpendre ou de um coreto, de uma 
praça, mas eu tenho que reconhecer que a ação da Prefeitura, de ontem, do Prefeito Bruno 
Cunha Lima ontem, através da Secretaria de Ação Social, cria um certo desespero. Traz um 
certo incômodo para alguns que pensavam que esta obra, que este equipamento, Vereador 
Aldo Cabral, não sairia do papel. Ficarão para trás todos aqueles que estão torcendo e fazendo 
a campanha “de quanto pior melhor” porque, Vereador Janduy, o que vimos ontem fo... Foi 
algo que a população e os comerciantes ali aprovaram e aprovaram mostrando realmente que 
a gestão chegou na hora certa, no momento certo. Inicialmente, 500 refeições diárias. 
Chegarão até o final do ano 1000 refeições e com uma previsão, colega Fabiana, de também à 
noite fazer sopa para distribuir o jantar naquele equipamento. Mas o que mais me interessa é 
que a comida é comida de qualidade. A limpeza é algo impressionante no estabelecimento. Os 
equipamentos, o zelo dos servidores... Sim, com certeza. O zelo dos equipamentos, o cuidado 
dos funcionários por esses equipamentos mostra a qualidade do que está sendo feito ali com 
muito amor, com muita dedicação. E nós poderíamos... Nós não poderíamos deixar de 
reconhecer, porque reclamar... De entrega de alimento pra mais pobres, pro que mais precisa, 
é falta de discurso, é falta do que falar. Simplesmente criticar por criticar. Eu nunca subi aqui 
pra criticar o Restaurante do Governo do Estado, porque eu sei a necessidade. E não venham 
me falar de fome, porque de fome eu conheço que eu passei isso. Não me venham falar de 
fome! É por isso que não critico. Eu não critico nem quem dá uma esmola no sinal. Eu não 
critico porque eu não sei a necessidade de quem tá pedindo. E com... Muito prazer concedo um 
aparte à colega Fabiana Gomes. 
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A SRA VEREADORA FABIANA GOMES (APARTE): É... me acostar as palavras de Vossa 
Excelência, dizer que no dia de ontem eu estive lá na abertura do Restaurante Popular “Prato 
do Povo”, pois se... Uma comida de excelente qualidade, por incrível que pareça o almoço foi 
justo... O cardápio foi a minha, minha refeição preferida que é feijoada. Parabenizar todos 
aqueles funcionário que, que estão trabalhando entusiasmado, inclusive, naquele restaurante. 
As pessoas que ali conosco... A população que ali conosco almoçaram no dia de ontem... 
Parabenizar toda a gestão e dizer que, é... Trazer segurança alimentar à população de nossa 
cidade é trazer dignidade a esse povo que tanto precisa. Então me acostar a palavra de Vossa 
Excelência e dizer da alegria de a... No Distrito dos Mecânicos hoje ter o Restaurante Popular 
“Prato do Povo”. 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Muito bem. Eu agradeço a fala. Colega Janduy também 
nos pede um aparte.  

O SR VEREADOR JANDUY FERREIRA (APARTE): Obrigado, Vossa Excelência. Eu queria me 
acostar à fala de Vossa Excelência e também ao tempo justificar minha ausência ontem num 
evento que marca, né? A história de Campina Grande e, principalmente, nesse período que 
estamos passando. Pós uma pandemia precisa alguns avanços e o Prefeito Bruno tem dado 
demonstração de que os, os avanços eles começam, né? E aos mais necessitados. E começar 
pelo Distrito dos Mecânicos significa dizer que o passo está dado para outras localidades ser 
contemplada com o... O Restaurante “Prato do Povo” que vai ser, com certeza, para a 
população de Campina Grande vai ser, com certeza, um dos melhores feitos do Prefeito 
Bruno... Aqui em nossa cidade. Então, Vossa Excelência tá de parabéns fazer esse relato e eu 
quero agradecer a todos os meus pares que estiveram lá. Não pude tá, Vereador Presidente 
Marinaldo, tive no Alto Sertão acompanhando meu pai, né, tá com suas limitações e não pude, 
mas eu quero também deixar aqui, né? A minha gratidão e expressar meu sentimento por 
(termo incompreensível) de gratidão, porque também sei o que é isso, Vereador Alexandre. 
Também sei o que é passar necessidade, sei o que é faltar um prato de feijão na mesa, porque 
eu fui vítima também nesse sentido na minha infância. Vossa Excelência tá de parabéns. Muito 
obrigado. 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Vejam só, até o Vereador Presidente Marinaldo que é 
tão limitado na, na... Na sua comida, mas não perdeu a oportunidade de comer uma feijoada 
ontem. Quem puder mandar pra Aninha que faça... Faça... Boa... Faça sucesso... Ela com 
certeza... Quebrou o regime ontem lá no Restaurante ao lado da Secretária de Ação Social. 
Então, queridos, ao término de lá nós saímos com Sua Excelência o Prefeito e fomos fazer uma 
peregrinação pela cidade. Eu, colega Dinho, o colega Vereador Luciano Breno. Aí foi ontem à 
tarde na... No canal de Bodocongó. Pra quem... Quer dizer, colega Dinho, que as obras não 
estão sendo tocadas? Que não estão sendo encaminhadas? Mais uma vez vão ficar sofrendo 
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com o coração. Esse sofrimento, essa dor de cotovelo nós já passamos. Então, é... É lamentável, 
mas a obra... É lamentável para os que dizem que a obra não está sendo tocada. Tá aí! 
Começamos ontem depois do almoço lá, por incrível que pareça os meus colegas tinham 
almoçado e eu não, por não ter comido a feijoada... E aí, nós já estávamos na Avenida Félix 
Araújo. Essa obra fomos no canteiro... Pra quem disse que o canteiro de obras não está pronto, 
eu faço... Eu dou... Vão lá pertinho do Atacadão, bem próximo, vocês vão ver o canteiro de 
obra, está lá montado a estrutura, com ar-condicionado pros funcionários, os equipamentos, 
num é, Dinho? Tivemos lá, eu acho que tem algumas fotos nossa lá. O Vereador Dinho fez a 
postagem lá logo em seguida... Ribamar, acho que tem outras fotos. Impressionante! Os 
Senhores da Imprensa ou quem quiser fazer, chegue lá no, no... Na Zona Leste e inicie, se o seu 
carro conseguir passar, dessa Avenida o tempo de duração que eu fiquei impressionado... De lá 
pra chegarmos lá próximo a, o... O... Condomínio Sierra. Um verdadeiro pulo! Peguem um carro 
e façam essa caminhada. Vocês não conseguem... Não se leva mais do que 5 minutos, 
concorda, Dinho? Quando o asfalto tiver pronto vocês vão verem o quanto isso vai facilitar a 
vida de quem está lá no Shopping, se souber caminhar por Campina Grande... Eu acho que tem 
um vídeo aí, não tem? Tem um vídeo? Vamos lá nesse vídeo, eu encerro a minha fala. Aí o 
Prefeito Bruno Cunha Lima, o vídeo da comida não. É, da comida já teve... É, e já, já... Vamos 
iniciar... Vamos lá, pronto aí, Prefeito Bruno Cunha Lima. É obra por todo lado. Ontem foi 
encerrado já a escolha da empresa que vai fazer o trabalho de revitalização do Parque do 
Açude Novo aqui por trás da Câmara. É obra por todo lado. É obra no Canal de Bodocongó, é 
obra na Zona Leste, é obras que estão sendo realizadas por essa gestão. Campina se tornou, em 
poucos dias, um canteiro de obras, fruto daquilo que nós fizemos aqui, da bancada que teve 
coragem e disposição de aprovar o empréstimo que fez com que essa cidade começasse a 
mudar sua cara. Parabenizar os colegas Vereadores que tiveram a disposição, entre eles o 
colega da oposição Renan Maracajá, Dona Fátima... É, que aprovaram esse empréstimo e hoje 
nós podemos batermos palma e dizer “Campina Grande é um canteiro de obras que está 
mudando a realidade dessa cidade”. Nós tivemos coragem de enfrentar todas as afrontas, as 
mentiras que foram pregadas para a cidade e nós estamos colhendo. E vamos colher os frutos 
daquilo que nós fizemos, porque nós estávamos com a verdade e quem está com a verdade não 
tem medo e não tem do que se envergonhar. Então, convido os Senhores, quem sabe em breve 
podemos até doar uns capacetes aqui para que os colegas que queiram fiscalizar essas obras 
conosco possamos ir a essas obras. É bom já deixar aqui, eu me comprometo em trazer um 
capacete para cada um dos colegas que queiram visitar as obras e, quem sabe, até as botas 
para não melar os seus sapatos por essa peregrinação nesse grande canteiro de obras que é 
Campina Grande hoje.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Pela liderança, o Vereador Rostand Paraíba. Pela 
liderança do PP. 
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O SR VEREADOR ROSTAND PARAÍBA: Bom dia, vereador falou com palavras muito bonita 
“muitas obras”. Meu avô obrava muito. Não sou contra essas obras do Governo, não, 
Vereador... Municipal, mas tem que ver que começaram... Tão começando lá pela parte dos 
ricos, esqueceram de começar pela Zona Leste. E também tem que lembrar que esse dinheiro aí 
é dos 52... Dos 50... 50 milhões que nós aprovamos aqui na Casa. Eu participei! Eu votei nos 50 
milhões! Vocês querem os méritos só pra vocês? A gente votou aqui nessa Casa. Nós votamos 
nessa Casa. Aqui não pode tá mentindo pra população não! Levar vereadores, botaram uma 
máquina lá... Viu? E tão começando por lá, lá... Do lado da pista. Tem uma pista lá que é 
daquele condomínio que chega lá no Atacadão. Eu quero que comece lá na Zona Leste, na 
buraqueira lá, meu filho; que lá tem uma cratera que não é moleza não, lá tem que fazer uma 
ponte pra poder fazer... Mas não precisa querer mentir pra população não, que esses 50 
milhões que tá na Caixa saiu daqui dessa Casa e eu votei. O Vereador aqui votou. E pra falar de 
prato na mesa, isso não é novidade não, pra Campina Grande não. Restaurante Popular 
novidade? Tá vindo até um Projeto que está na mesa do Governo... Estadual João Azevedo. 
Campina Grande passa na Praça do Trabalhador ali, ó, tá lá, tá na mesa. Em toda a Paraíba. Tem 
aqui no Centro... Campina Grande isso não é novidade, não. Vieram fazer palanque ontem pra 
2026, Vereadora Jô Oliveira. Veio o Senador Veneziano, veio o, o, o... Pedro Cunha Lima... Eles 
só falaram de 26, esqueceram que tem Vereador na cidade. E ainda fala mal da Senadora 
Daniela, uma Senadora mulher que trabalha por toda a Paraíba que eu conheço e Campina 
Grande conhece. A oposição é muito forte hoje dentro de Campina Grande, Vereadora Jô, 
Vereadora Eva, Pimentel... A gente trabalha pra população, não é pra tá mentindo não. Agora lá 
na Zona Leste quando começar... Começar por lá a Félix Araújo, começar a Rua Arruda Câmara, 
Arruda Câmara... Professora Carmem de Abreu e aí Afonso Campos, pra calçar... Lino Gomes 
Filho, José Gomes de Farias... Fazer lá a Rua José Aranha... Calçar a Vila dos Arruda. Eu digo: 
“esse Prefeito tem um canteiro de obras” que... Vou mentir pra população não, esse canteiro 
de obras não estou vendo em Campina Grande, não. Esse canteiro de obra até agora... Na Zona 
Leste não chegou não. Ainda foram filmar lá no Alto Branco, do lado de um condomínio... Mas 
rapaz, Vereador... Mais uma vez? Eu fico triste com essas coisas, fico triste. Aqui tem dois 
jornalistas aqui da 98, tá vendo o que tô falando aqui. Tem Ligeirinho... Ligeirinho tá aqui no 
ven... Que tá... Ouvindo o que o Vereador tá falando aqui... E Carlos Souza... Hoje, hoje a 
Imprensa tá toda aqui. Eu quero aqui que a galera defenda... O ex-Prefeito Romero que 
trabalhou por toda Campina Grande. Abriu avenida, trouxe Aluízio Campos, Alça Leste, mais de 
76 praças de Campina Grande, Parque João Ribeiro... Se eu for falar aqui as obras que Romero 
fez... Ele tem um Parque Linear! Aí o cara defendendo uma Avenida Félix lá... Um, um 
videozinho desse aí? Ô, meu irmão, vamo falar a verdade aqui nessa Casa. Faça igual o 
Vereador Rostand Paraíba e eu não tenho procuração pra falar bem aqui de Romero não, mas a 
cidade tem a procuração. A cidade fala de quem trabalha... E ainda tem mais essa, Agnaldo 
Ribeiro, Ministro das Cidades, trouxe o Aluízio Campos, 4.100 casas! A família Ribeiro trabalha e 
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hoje tá trabalhando por todo o Estado da Paraíba e vai vir muita novidade pra Campina Grande, 
viu? É isso que o Vereador hoje veio falar aqui nessa Tribuna.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: É, Vereadora... O Vereador... O Vereador Waldeny, 
depois a Vereadora Jô e passo pra Vossa Excelência.  

O SR VEREADOR WALDENY SANTANA: Questão de ordem! É só pra dar publicidade, que é um 
dos princípios da administração pública, Senhor Presidente... Eu gostaria que fosse divulgado 
tanto aqueles que votaram favoráveis, como os que votaram contrários a todos os 
empréstimos, o de 40 milhões do Banco do Brasil, 50 milhões da Caixa Econômica e o 
empréstimo maior que é o FUNOPLATA... FOMPLATA... Porque fica divergente a gente saber 
quem votou favorável, quem votou... Quem votou contrário... Então eu acho que a gente tem 
que divulgar, tornar isso público, inclusive, no site da Câmara é interessante ter essa 
divulgação. Os que votaram favoráveis e os que votaram contrário às três matérias; o de 40 
milhões do Banco do Brasil, o de 50 milhões da Caixa Econômica Federal e o de 500 milhões. 
Até porque o Governo só tá podendo fazer essas obras porque essa Câmara autorizou. Então é 
importante que isso seja divulgado, que isso é um Poder. Só existe a contratação desse 
empréstimo porque o Poder Legislativo autorizou. Então, é importante que seja divulgado, 
Excelência.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Vereadora Jô Oliveira. 

A SRA VEREADORA JÔ OLIVEIRA: Obrigada, Vereador Presidente. E quero louvar a iniciativa do 
Vereador Waldeny, porque às vezes as coisas como circulam aqui, né? Parece que, é, vende 
uma imagem pra população, mas na verdade é outra. Às vezes dá a impressão de que o que “já 
tá sendo feito”, entre aspas, pela população é o do FONPLATA, mas é importante lembrar que 
não é, mas em tempo oportuno a gente discute isso. Eu pedi esse momento agora, inclusive, só 
pra registrar aqui, Vereador Presidente, que hoje é uma data muito especial, né? Obviamente, 
entre tantas que a gente tem, hoje é o aniversário de minha mãe, e aí queria deixar aqui esse 
registro, até pra marcar, inclusive, esse último domingo foi o dia dos pais, e a gente acaba 
sempre fazendo muita referência a essa figura paterna que é responsável pela formação de 
tanta gente e minha mãe também ocupou esse lugar. Então, hoje sendo o aniversário dela 
também queria registrar aqui e dizer o quanto ela é importante pra minha formação, pro meu 
entendimento de mundo, pra esse lugar que inclusive se ocupa aqui hoje, ela também tem uma 
participação fundamental. Então, gostaria de deixar registrado aqui hoje na casa os 73 anos da 
minha mãe, Sebastiana Maria da Silva, dona Baixa para os íntimos, pra mim só mainha. Então, 
dizer do quanto é uma data feliz, né? Logo mais a gente vai almoçar, vai celebrar um pouquinho 
mas eu queria também deixar isso registrado na casa, não é a todo tempo que a gente pode 
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falar da origem dos mais humildes e que tem os seus filhos aqui ocupando esse espaço. Muito 
obrigado. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Eu quero, leve para dona Basta, Jô, eu não tive 
ainda a oportunidade de conhecê-la, eu a vi, inclusive, na televisão uma vez em um 
documentário e fiquei muito emocionado com a história de dona Basta. E quero… leve aqui 
também o meu abraço, o meu abraço fraterno a dona Basta, dona Sebastiana pelo dia do seu 
aniversário, e que desejando a Deus que continue dando saúde, sabedoria, discernimento para 
ela, viu? Leve o forte braço. O Vereador Luciano Breno, depois o Vereador Renan Maracajá. 

O SR VEREADOR PASTOR LUCIANO BRENO: Bom dia, bom dia a todos, queria pedir a Vossa 
Excelência, Senhor Presidente, que pudesse silenciar a casa pra gente poder… 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Eu gostaria… pediria silêncio, por gentileza, já que o 
Vereador Pastor Luciano está com a palavra, por gentileza. 

O SR VEREADOR PASTOR LUCIANO BRENO: Senhor Presidente, eu a me dirigir hoje a Câmara 
Municipal de Campina Grande, eu vinha acompanhando pelo zoom, aplicativo zoom, e eu ao 
ouvir algumas falar, principalmente do orador que me antecedeu, eu vejo, Vereador Alexandre, 
como existe facilidade de mudar o discurso, com o escopo de gerir a inverdade, as pessoas que 
muitas vezes deixam ser levadas por algumas falácias, e eu fico ontem essa Casa, na verdade 
hoje, no dia de hoje, era pra estar comemorando… comemorando o que era anseio de toda a 
população da cidade de Campina Grande, principalmente daquela região ali do Novo Horizonte, 
Ressurreição, Distrito Industrial, Tambor. Um fato histórico de presenciarmos, Vereador 
Alexandre, Vossa Excelência tava lá comigo, juntamente com o Vereador Dinho, Vereador 
Marinaldo, o que mais uma pessoa almeja, como diz bem, um prato de comida e 
simbolicamente, se tem um valor que é simbólico, mas que a simbologia maior ela trata da 
fome das pessoas, não se armou nenhum palanque político pra se falar de eleições futuras, 
muito pelo contrário, todos aqueles que estavam lá, inclusive, eu estava lá e se essa informação 
chegou distorcida, a alguns vereadores dessa casa, é preciso se corrigir. O que se falou lá, foi no 
sonho daquelas pessoas o que se falou lá foi na luta e na batalha, que inclusive era um pedido 
da própria oposição, né? Que pedia que aquele restaurante fosse aberto, né? Não é problema 
nenhum, Vereador, dizer que Vossa Excelência pediu, Vereador Dinho pediu, Vereador 
Alexandre pediu, todos os vereadores dessa Casa pediu porque nós entendemos que é um 
aparelho que vai servir as pessoas. Agora, vamos ser coerente, vamos ser verdadeiro, vamos ser 
transparente, vamos de fato falar a verdade, vamos reconhecer, não adianta tá mudando 
discurso quando não tá aberto, depois quando abrir, mudar o discurso, vamos reconhecer, 
dizer que em Campina Grande, não está sendo realizada obra, é desconhecer a verdade, vou 
reiterar o convite que eu fiz outro dia, o vereador que tiver dúvidas que essas obras estão 
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acontecendo, eu me coloco a disposição de colocar, de ir junto com esse vereador no meu 
carro. Ontem, eu vi aqui vereador dizendo que nós estávamos tirando foto num condomínio, 
isso não é verdade, eu tenho as imagens, tava eu, Vereador Dinho, Vereador Alexandre e o 
Prefeito, andando desde o Colégio Assis Chateaubriand, ali esquina com Arruda Câmara, até o 
condomínio, onde está sendo feita, é só ir lá, se tem dúvida é ir lá, se tem dúvida, é conhecer, ir 
de perto. Eu levo no meu carro, agora, chegar aqui na Câmara querendo enganar as pessoas, 
querendo ludibriar as pessoas, dizendo que não tá acontecendo o que de fato está 
acontecendo, vamos comigo? Vamos fazer o seguinte, vamos comigo lá e a gente faz um story, 
se não tiver acontecendo me chama de mentiroso; agora, se tiver acontecendo, bate palma pra 
o Prefeito, bate palma pra gestão, porque a Félix Araújo está sendo feita. Ontem, nós estivemos 
lá, e tem aqui vereadores que estavam conosco para testar, vamos lá no canal de Bodocongó, 
que foi onde nós visitamos ontem. Tá dizendo que não tem, que não tá sendo feito, grava um 
vídeo de lá, faz um story de lá, aí você mostra a verdade, agora chegar aqui na Câmara, dizendo 
que não tá sendo feito, sem ir lá, vão lá, isso aí é lá, olha, isso aí é lá ontem a máquina 
trabalhando, vamos comigo agora de tarde, ou então agora quando terminar a sessão. Aí, você 
leva o seu celular e eu faço questão de qualquer vereador, eu faço esse desafio, qualquer 
vereador quiser ir comigo, nas obras que eu visitei ontem por onde eu andei ontem, com o 
Vereador Alexandre e Vereador Dinho. Eu faço questão de ir e quero sair no seu celular, e se a 
obra não tiver acontecendo eu vou dizer que o Prefeito é mentiroso, agora se a obra tiver 
acontecendo eu bato palminha, pra mostrar que de fato nós estávamos lá e nós vimos in loco o 
que está acontecendo em Campina Grande. E é preciso se entender que, por exemplo, o 
parque Evaldo Cruz, houve uma empresa que ganhou, foi a vencedora, daqui a uns 30 dias no 
máximo começa essa obra, aí vai dizer que não começou porque aí fica mais fácil, viu Vereador 
Alexandre? Vereador Marinaldo? Essa obra fica mais fácil, porque a gente suspende a sessão e 
vai todo mundo pra lá, por Evaldo Cruz, que é aí pertinho, aí vamos atestar se tá acontecendo 
ou não, porque tem essa história, primeiro começa uma história, primeiro começa a história do 
empréstimo, né? A história do empréstimo, todo mundo é contra, não, sou contra os 
empréstimos, porque o empréstimo vai acabar Campina, aí nós conseguimos aprovar o 
empréstimo, com o dinheiro dos empréstimos, vem as obras, aí agora começa a se questionar, 
cadê as obras? Cadê as obras? As obras não vem, é conversa, aí as obras tão acontecendo, aí 
agora mesmo acontecendo tão dizendo que não tá, então, gente, vamos tratar política com 
seriedade, vamos apresentar projetos pra cidade, vamos apresentar a verdade pra população 
de Campina Grande, Vereador Presidente, a gente não pode mais fazer esse tipo de política, eu 
não vou nem chamar de política, mas de politicagem, vamos nos unir, naquilo que nos une que 
é maior do que a cidade, nas indiferenças políticas, né? Nas divergências de opiniões, vamos 
respeitar, mas vamos trazer a verdade pra essa Casa, a verdade precisa ser estabelecida, existe 
obra sim em cada canto dessa cidade, a Rua Lino Gomes, a Antônio Gomes de Farias, a Iaiá 
Afonso Campos, a José Aranha, a Zona Leste vai ver acontecer, a Zona Leste vai ver a gente 
andando, ao invés de andar na lama, ao invés de andar na lama e na poeira. Nós vamos andar 
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em rua calçada, porque a Zona Leste vai entender, Jardim América, entendeu isso essa semana, 
todo Jardim América, iluminado em iluminação LED, porque a obra tá chegando no bairro e 
quem vai dá a resposta é as pessoas, porque as pessoas tão cansadas de ser pisadas, 
massacradas, estão cansadas de servir de manobra política, elas querem respostas, e essa 
resposta, essa gestão ela vai apresentar, os vereadores de situação vão andar, né? De bota, tem 
que andar de bota, não vão mais andar de sandália, de sapato não, tem que ser bota, bota pra 
andar na lama, porque a lama vai se transformar em calçamento, nós estamos aqui pra 
reconhecer quando o trabalho for feito. Eu não tenho nenhuma dificuldade, na hora que o 
governo do estado apresentar uma obra que for boa pra Campina e que fizer, eu vou 
agradecer, porque eu tô pensando em Campina. Então, porque que a gente fica com essa 
picuinha, com essa birra, isso é birra, né? Isso é coisa, porque quando eu digo aqui que lá em 
Bodocongó a obra não está sendo feita, o morador de Bodocongó vai dizer que eu sou 
mentiroso, por quê? Porque o morador de Bodocongó tá vendo que a obra tá acontecendo, 
quando eu vou dizer que a Félix Araújo não tá acontecendo, o morador da zona leste vai dizer 
que tá acontecendo, porque ela tá vendo a máquina lá, tá vendo as ruas sendo abertas, tá 
vendo o trator tirando lixo e lama. Então, é preciso a gente ter uma responsabilidade porque 
nós representamos o povo, nós representamos pessoas, são pessoas que estão na ponta 
necessitadas de uma resposta dessa casa, e a gente não pode de forma alguma, deixar que a 
verdade seja encoberta pela inverdade, a justiça ela precisa ser feita, e se… vou encerrar 
dizendo, se qualquer vereador desejar, estou com o meu carro a disposição e sairei nas redes 
sociais do vereador que me acompanhar em todas as obras que estão sendo realizadas na 
cidade de Campina Grande. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Com a palavra, a Vereadora Eva Gouveia.  

A SRA VEREADORA EVA GOUVEIA: Eu fico muito feliz, viu Pastor Luciano Breno? Porque eu 
tenho certeza que cada vereador aqui desta Casa, tem um requerimento e esse requerimento 
com certeza vai ser atendido agora. Então, incito não só eu, mas cada vereador desse aqui, 
cada vereador de nós aqui dessa casa, vai ser privilegiado agora porque nós temos 
requerimentos aqui na nossa cidade, e aqui na nossa comunidade.  

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Presidente, pela ordem, pela liderança.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Me manda aí. Para o Vereador Waldeny, o Vereador 
Renan Maracajá, tinha solicitado, então, passo para o Vereador…. o Vereador Waldeny, depois 
o líder, Vereador Antônio Alves Pimentel.  

O SR VEREADOR RENAN MARACAJÁ: Só pra deixar Presidente, o meu registro na manhã de 
hoje, meus parabéns para o governador João Azevedo, que foi no dia de ontem deixar aqui o 
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meu registro e hoje é do vice Governador, Lucas Ribeiro, desejar os dois muita saúde, muita 
paz, e vida longa aos dois. E pedir um minuto de silêncio, um amigo meu faleceu na manhã de 
hoje, ex-vereador da cidade de Ingá, Alcides, faleceu na manhã de hoje, eu queria pedir um 
minuto de silêncio, sou muito amigo da família, e infelizmente aconteceu essa tragédia na 
manhã de hoje.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Pronto, certo, é… eu incluirei daqui a pouco o 
minuto de silêncio, nós vamos fazer esse momento, eu antes de passar a palavra pra o 
Vereador Waldeny Santana, eu queria já fazer a prorrogação do expediente, já que nós temos 
alguns requerimentos, e nós temos um requerimento de urgência para que nós possamos votar 
aqui dos projetos, tanto meu quanto da Vereadora Eva Gouveia.  

O SR VEREADOR WALDENY SANTANA: Ainda no campo da informação relevante e da 
transparência, nós recebemos quando da aprovação do empréstimo em tela, um anexo, que foi 
inclusive sugerido para que fosse incluído como lei, e aqui tem um instrumento, senhores 
Vereadores, que nós podemos acompanhar a execução de cada ação. Então, nós temos dentro 
desse anexo, a execução de cada ação, para a qual foi destinada os recursos, o que será feito 
com os recursos, então, nós temos a oportunidade, fiscaliza Pila, de encontrar nesse anexo, um 
roteiro, até pra acompanhar porque esse é o nosso papel, eu gosto, Vereador Pila, de coadunar 
com a fala que inclusive fiz aqui na defesa do empréstimo, que o papel do vereador é fiscalizar, 
cobrar, e nós temos esse instrumento que facilita e muito o nosso trabalho de 
acompanhamento da execução das obras e fica aqui registrado, como não só pedi, que fosse 
divulgado quem votou contra, quem votou a favor, a todos os empréstimos, como se fosse 
veiculado, como se fosse divulgado também no site da Câmara esse anexo, para que a 
população também tenha conhecimento, porque o processo quanto mais transparente for, 
melhor é, ganha todo mundo, ganha a casa, ganha a população campinense, ganha o governo 
municipal. Então, que esse anexo seja visível pra todo cidadão campinense tenha acesso para 
onde vai cada real, para onde vai cada centavo dessa operação, para que todos fiquem cientes, 
de uma forma transparente, de uma forma onde todos possam acompanhar, não só o vereador 
tenha oportunidade, Vereador Renan, de fiscalizar melhor, mas o cidadão comum também 
tenha a oportunidade de fiscalizar todos os direcionamentos desses recursos, nós temos aqui 
esse instrumento, que foi distribuído para cada vereador, e aí eu faço o encaminhamento a 
mesa diretora, para que esse instrumento, para que esse arquivo seja disponibilizado no site e 
nas redes sociais da Câmara, para que a população campinense tenha essa informação de fácil 
acesso. Muito obrigado, Senhor Presidente.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Dando prosseguimento, então, nesse instante a 
título de informação, o Vereador Alexandre do sindicato. 
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O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: A título de informação, ontem nós estávamos com o 
Prefeito Bruno Cunha Lima, e ele recebeu um telefonema, de um dos gerentes do Banco do 
Brasil, aqui na Paraíba, colocando pra ele a disposição, o Vereador Luciano Breno sabe disso, 
colocando para a gestão, a disposição de mais um crédito para a cidade de Campina Grande. A 
cidade de Campina Grande hoje tem condições naturalmente de receber mais recursos, e o 
Banco do Brasil abriu esse crédito novamente, colocando a disposição, Vossa Excelência, o 
Prefeito. Eu também quero parabenizar o governo João Azevedo, eu não posso deixar de 
reconhecer o que tá sendo feito em favor da cidade, a emenda pela execução da obra, do 
centro de convenções, frutos de uma emenda de um Senador daqui de Campina Grande, 
Senador Veneziano, isso é fato, eu tenho que reconhecer, a obra está sendo tocada, muito das 
vezes o governo do estado não divulgue, não diga de onde tá vindo os recursos, mas fruto dos 
recursos que o Senador Veneziano tá trazendo pra Campina Grande, como também o Senador 
Efraim Morais, que aportou recursos aqui pro hospital da FAP e também pra prefeitura 
municipal de Campina Grande, e como também o Senador Efraim Morais que aportou recursos 
aqui pra o hospital da FAB, e também pra prefeitura municipal de Campina Grande. Campina 
Grande recebeu recursos para adquirir 8 novos maquinários para a secretaria de agricultura e 
serviços urbanos, fruto também de uma emenda de um Senador do MDB, que eu não sou 
aliado político dele, mas eu tenho que reconhecer, foi feito, esperamos que outros Senadores 
da cidade, que são dado ao confronto, a briga, possam esquecer isso e começar a trabalhar 
trazendo recursos para o município, eu acho que isso é que é importante, eu acho que isso é o 
que interessa a cidade, então, reconhecimento nunca é demais, tá aí a obra do centro de 
convenções, sendo tocada a todo vapor, graças a emenda de Senador que tá mandando pra 
Campina Grande e o governo do estado está executando essa obra, graças a essas emendas. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Eu gostaria de me acostar ao Vereador Alexandre 
do Sindicato, que ontem, inclusive na inauguração do restaurante popular, no Distrito dos 
Mecânicos, eu fiz questão de fazer esse reconhecimento ao Senador Veneziano Vital do Rêgo, 
não só pela a emenda, os recursos para o centro de convenção, mas também para a duplicação 
da BR 230, para os recursos para assistência social, inclusive para melhorar a atenção básica 
junto a SEMAS, através também de recursos para a APAE, para a Casa do Menino, para a 
Fazenda do Sol, para a casa Doutor João Moura, para o Instituto Espero, para o Proamev, lá do 
bairro da Catingueira. Então, são recursos e para o Resgate, que inclusive foi uma solicitação do 
Vereador Waldeny Santana, então, esses recursos vai ajudar o município de Campina Grande, 
porque essas entidades, ajuda, faz um excelente trabalho em prol da cidade e são áreas do 
terceiro setor, são trabalhos relevantes. Então, tanto essas emendas foram alocadas pelo 
Senador Veneziano Vital do Rêgo e teve uma parte também do Senador Efraim Morais. Então, 
eu estou agradecendo, fiz isso ontem e estou fazendo aqui, aproveitando aqui a deixa do 
Vereador Alexandre do Sindicato para dizer aquilo que for bom, que vim para Campina Grande, 
Vereador Luciano, o qual Vossa Excelência falava no seu pronunciamento de hoje, aquilo que 
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for bom, venha por quem vier, nós estaremos aqui para agradecer e para divulgar, nós temos 
essa obrigação de divulgar aquele que chega, o bom, de bom para a nossa cidade, para o 
desenvolvimento de nossa cidade em todos os aspectos, e vamos continuar, vamos continuar 
fazendo isso, para até mesmo sirva de exemplo para aqueles que não tem feito ajudado, que 
venha ajudar para ter o reconhecimento na hora devida. Então, antes de passar a palavra para 
a Vereadora Fabiana Gomes, eu gostaria de colocar em apreciação, em votação, as atas que 
foram lidas no expediente de hoje. Ata da sessão solene realizada no dia 2 de agosto de 2023, 
ata da sessão ordinária realizada no dia primeiro de agosto de 2023, ata da sessão ordinária 
realizada no dia 3 de agosto de 2023. Gostaria de saber dos vereadores se alguém tem algum 
ponto a colocar nas atas, alguma referência, como não temos, em votação, os que 
concordarem permaneça como estão. Os que divergirem levante-se. Os vereadores e 
vereadoras que estão participando de forma on-line, os que concordarem permaneçam como 
estão, os que divergirem se pronunciem. Então, aprovados as atas no dia de hoje. Nesse 
instante, também antes de passar a palavra pra Vereadora Fabiana Gomes, ainda no Grande 
Expediente, eu gostaria de por solicitação do Vereador Renan Maracajá, que pede em memória 
póstuma, que essa casa possa silenciar em um minuto de silêncio, em memória ao Vereador 
Alcides, Alcides da cidade de Ingá, e também eu gostaria de inserir também, que fosse colocado 
nesse minuto de silêncio, o falecimento de Érick Araújo da Silva, Érick é do bairro da Bela Vista, 
é um amigo de infância, faleceu de um ataque cardíaco ontem. Então, era uma pessoa muito 
amável, o pessoal gostava muito dele, e muito querido na Bela Vista, e aliás, era do ramo de 
consertos de geladeiras, de refrigeradores, então, é uma pessoa que vai nos deixar muita 
saudade. Então, em memória póstuma, a todos esses, Alcides Vereador de Ingá, e Érick Araujo 
da Silva, eu solicito a todos que ficamos em pé para um minuto de silêncio. Ainda no Grande 
Expediente, a Vereadora Fabiana Gomes, que está declinando da sua fala, portanto já encerro o 
grande expediente, já passo a palavra pra o Vereador Rostand Paraíba, Secretário para leitura 
dos requerimentos. Primeiro o requerimento de urgência. 

O SR SECRETÁRIO ROSTAND PARAÍBA: Requerimento de número 3736/2023, requer a mesa 
diretora dessa douta casa, conceder de urgência especial, a tramitação dos projetos de Lei 
ordinário, do número 222/2023, de autoria da Vereadora Eva Gouveia e o projeto de resolução 
de número 042/2023, de autoria do Vereador Marinaldo Cardoso, na ordem do dia da presente 
sessão ordinária, contendo todas as assinaturas dos vereadores. Lido, senhor Presidente. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Pronto o requerimento de urgência será apreciado 
na ordem do dia, com a palavra, o Secretário, Rostand Paraíba. 

O SR SECRETÁRIO ROSTAND PARAÍBA: Voto de pesar: Pelo falecimento do senhor Luís Lira, 
ocorrido no último dia 7 de agosto de 2023. Lido Presidente.  



 
 

ESTADO DA PARAÍBA 
CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE 

(Casa de Félix Araújo) 

 
Secretaria de Apoio Parlamentar 

              Departamento de Taquigrafia 
 

21 
 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Tem mais? Pode ir lendo aí os requerimentos. Voto 
de Pesar, só tem um? Não, nós temos outro, mas está chegando aqui, quando chegar, como ele 
já foi lido, ele só já se considera aprovado. Voto de pesar não se vota. Com a palavra o 
Vereador Rostand Paraíba. 

O SR SECRETÁRIO ROSTAND PARAÍBA: Voto de Aplausos: Requerimento 37, 37/2023. Voto de 
congratulações de aplausos destinado à homenagem a Associação Paraibana de esclerose 
multiplicas, pelo programa coragem, é… Caravana Agosto Laranja, realizado no dia 1º de 02 de 
Agosto, ocorrido na cidade de Campina Grande, de autoria da Vereadora Fabiana.  

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Ainda tem mais? 

O SR SECRETÁRIO ROSTAND PARAÍBA: Moção de Aplauso pelos… moção de aplausos pelos 100 
anos do Banco do Brasil em Campina Grande, Vereador Waldeny Santana. Voto de Aplauso ao 
Empresário João Mário Souto, da Medow – Empreendimento Cultural - pela realização do 1º 
São João - São Paulo, em parceria com a Prefeitura de São Paulo, no complexo Ibirapuera, 
Vereador Antônio Alves Pimentel. Voto de Aplauso ao Avales… não. Requerimento 3604/2023, 
voto de… de aplauso ao Evangelista Irmão Cesar pelo… pela recondução para o 3º mandato 
como Presidente da União da Mocidade da Assembleia de Deus no Nordeste, Alexandre… 
Alexandre Pereira. Requerimento 3616/2023, Moção de Aplauso para o Sistema Correio de 
Comunicação, pelos 70 anos de história, Vereadora Eva Gouveia. Requerimento 3614/2023, 
voto de aplauso à Dra. Mariana Moreira, Ginecologista Obstetra, pelo relevante serviço 
prestado à cidade de Campina Grande, Pastor Luciano Breno. Requerimento 3613/2023, voto 
de aplauso ao Pastor Elder Cesar da Igreja Congregacional, Centenário, pelo comemoração 
festiva de 150 anos, Pastor Luciano Breno. Requerimento 3612/2023, Voto de Aplauso ao 
Pastor Jailton Barbosa, pela posse como rela… relator do Conselho de ação social da 
comunidade, Pastor Luciano Breno. Voto de aplauso à Igreja Nacional, pela comemoração dos 
10 anos de organização eclesiástica, Pastor Luciano Breno. Voto de Aplauso… Requerimento 
3610/2023, Voto de Aplauso à Senhora Thais Farias de Almeida pela sua trajetória de luta, 
diretoria da criança e do adolescente do município de Campina Grande, Vereadora Jô Oliveira. 
Requerimento 3609/2023, Voto de Aplauso da Senhora Soraia Moura pela sua trajetória de luta 
na efetivação dos direitos das crianças e adolescentes do município de Campina Grande, Jô 
Oliveira. Requerimento 3608/2023, Voto de Aplauso ao Senhor Valdênio Dias de Sousa, pela 
trajetória de luta, efetivação dos direitos das crianças e adolescente do munícipio de Campina 
Grande, Vereadora Jô Oliveira. Requerimento 3642/2023, Voto de Aplauso à Senhora Erika 
Martins Sousa Dias, pela sua trajetória de luta, efetivação dos direitos das criança e adolescente 
do município de Campina Grande, Vereadora Jô Oliveira. Requerimento 3643/2023, da 
Vereadora Jô Oliveira, Voto de Aplauso à Senhora Maria do Socorro Dias Nascimento, pela sua 
trajetória de luta, efetivação dos direitos das crianças e adolescentes do município de Campina 
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Grande, Jô Oliveira. Requerimento 3646/2023, de Ivonete Ludgério, voto de aplauso à Paróquia 
de Nossa Senhora das Dores, é… do Lucas, pelo realização da II edição do Evento: Orar com 
poder, Ivonete Ludgério. Voto de aplauso de número, requerimento 36... 3726/2023, da 
Vereadora Jô Oliveira, da Senhora Ada da Silva Tavares, pela sua trajetória de luta dos direitos 
das criança e adolescente de Campina Grande, Jô Oliveira. De Jô Oliveira, Vereadora, 
requerimento 3725/2023, voto de aplauso à Senhora Laísa Daniele, é… Laisa Daniele Feitosa de 
Lima, pela sua trajetória dos direitos das criança e adolescente do município de Campina 
Grande, da Vereadora Jô Oliveira. Da Vereadora Jô Oliveira, Requere… 3724/2023, voto de 
aplauso à Senhora Laís Passos Nobrega de Sousa, pela sua trajetória dos direitos das crianças e 
adolescentes, da Vereadora Jô Oliveira. Requerimento 3723/2023, de Jô Oliveira, voto de 
aplauso à Senhora Patrícia de Sousa Costa, pela sua trajetória da… do direitos da criança e 
adolescente, Jô Oliveira. E Jô Oliveira, Vereadora, requerimento 3722/2023, voto de aplauso a 
Senhora Maria Verônica Soares Brito, pela sua trajetória dos direitos das criança e adolescente, 
Jô Oliveira. Da Vereadora Jô Oliveira, requerimento 3721/2023, voto de aplauso à Senhora 
Cleidson dos Santos Silveira, pela sua trajetória da criança e adolescente do município de 
Campina Grande, Jô Oliveira. De Jô Oliveira, requere… 3720/2023, voto de aplauso da Senhora 
Carla Felinto Nogueira, pela sua trajetória da criança e adolescente, Jô Oliveira. De Jô Oliveira, 
Vereadora, 3719/2023, voto de aplauso ao Senhor Polineto do Nascimento Sarmento, pela sua 
trajetória de luta no direito da criança e adolescente, de Jô Oliveira. Moção de aplauso ao 
Excelentíssimo Juiz direito Horácio Ferreira de Melo Junior, em virtude de sua primeira atuação 
como membro na Sessão de julgamento do Tribunal Regional Eleitoral da Paraíba, do TRE da 
Paraíba, é… PB. Do Vereador Marinaldo Cardoso, a Vereadora Fabiana tá subscrevendo, a 
Vereadora Jô… É… Voto de aplauso de Rui da Ceasa, requerimento 3687/2023, à professora 
Claudia Janaina Galdino de Farias Carneiro, pelo 1º lugar nacional no prêmio Educador 
Transformador, na categoria Ensino Fundamental I, no ano iniciais, Rui da Ceasa. Lido, 
Presidente. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Portando, lido os requerimentos de vários 
vereadores, gostaria de saber se alguém mais deseja discutir. Não havendo quem queira 
discutir, em votação. Os que concordarem permaneçam como estão, os que divergirem 
levantem-se. Aos vereadores que estão participando de forma online, os que concordarem 
permaneçam como estão, os que divergirem se pronunciem. É… Então, nesse instante, eu… eu 
já convido os vereadores eu já convido os vereadores que estão no… que estão fora de Plenário 
para adentrar ao Plenário para que nós possamos votar… votar os… os… os Projetos que… os 
projetos que está na Ordem do Dia. Convido os vereadores, por gentileza, que estiverem fora 
do Plenário, pra que a… (Falas fora do microfone). 14? Pronto. É… o requerimento 37/36, 
requerimento de urgência. Gostaria de saber se nós já temos aqui mais de 20… 20… mais de 
20… quase 20 assinaturas. Então, eu gostaria de saber dos presentes, se desejam de discutir o 
requerimento? Não havendo quem deseja discutir, em votação. Os que concordarem 
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permaneçam como estão, os que divergirem levantem-se. Os vereadores que estão 
participando de forma on-line, os que concordarem permaneçam como estão, os que 
divergirem se pronunciem. Eu já pergunto, eu com certeza já gostaria de saber se a Vereadora 
Ivonete Ludgério e o Vereador Bruno Faustino, se os mesmos subscrevem o requerimento de 
urgência, que está na Mesa. Lembrando que o requerimento de urgência já foi assinado, 
inclusive, pelos membros da oposição, já que se trata de dois projetos que não são polêmicos, 
é… é… é… de minha autoria e de autoria da Vereadora Eva Gouveia… o Vereador Bruno 
Faustino. 

O SR VEREADOR BRUNO FAUSTINO: Eu voto em sim, Senhor Presidente. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: O Vereador Bruno Faustino subscreve. Então, o 
Vereador Bruno Faustino subscreve. Eu já estou colocando com meu próprio punho, Vereador 
Bruno Faustino. 

O SR VEREADOR BRUNO FAUSTINO: Tudo bem, Presidente. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: A Vereadora, a Vereadora Ivonete Ludgério. O 
requerimento já está aqui… 

A SRA VEREADORA IVONETE LUDGÉRIO: Voto sim, Senhor Presidente, eu assino o 
requerimento de urgência. Estou dizendo que assino o requerimento de urgência. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Já estou, já estou colocando de próprio punho, 
Vereadora Ivonete Ludgério, com a sua permissão. Então, projeto… Pronto, o… o vereador… 
solicita, o Vereador Rostand Paraíba que possa fazer a leitura dos dois projetos juntos para que 
possamos votar em bloco. 

O SR SECRETÁRIO ROSTAND PARAÍBA: Projeto de Resolução de nº 42/2023, autor Vereador 
Marinaldo Cardoso, conceder Medalha de Honra ao Mérito do município… municipal a Loja 
Maçônica Regeneração Campinense e dá outras providências. Projeto de Lei de nº 222/2023, 
autor Vereadora Eva Gouveia, conceder título de cidadania campinense a primeira-dama do 
Estado da Paraíba, Ana Maria Sales Lins e dá outras providências. Lido, Senhor Presidente. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Lido, portanto. Peço, peço a atenção dos 
vereadores. Estão lido os dois projetos, projeto de nº 22/2023, projeto de lei 22/2023, de 
autoria da Vereadora Eva Gouveia, que concede título de cidadão campinense a Ana Maria 
Sales Lins e dá outras providências, e projeto de nossa autoria, que concede Medalha Municipal 
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a Loja Maçônica Regeneração Campinense e dá outras providências. Gostaria de saber se 
alguém deseja discutir. O Vereador Alexandre Pereira. 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Senhor Presidente, apenas para, é… parabenizar a 
colega Eva pela sua postura, a sua forma, nos procurou ali perguntando se nós votaríamos a 
favor desse requerimento. Não conheço a primeira-dama, mas, não deixaria de fazer esse 
reconhecimento, até porque, nessa Casa, nós nunca criamos nenhuma dificuldade por estamos 
em lados opostos a reconhecimento de utilidade pública, seja qual for à entidade, seja qual for 
o reconhecimento dado as pessoas que tem algum serviço prestado. Com certeza, se a colega 
Vereadora Eva Gouveia apresentou a primeira-dama do Estado esse projeto de cidadania de 
nossa cidade, ela tem o seus méritos, o seu reconhecimento, e encontra em mim, o meu apoio, 
então, votarei, sim, a favor do projeto da colega Vereadora Eva Gouveia. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: O Vereador Janduy Ferreira. 

O SR VEREADOR JANDUY FERREIRA: Senhor Presidente, eu me pronuncio, antecipo meu voto a 
favor do… da… da primeira-dama, haja visto que nós temos alguns avanços aqui em Campina 
Grande, nós precisamos da presença ativa da nossa primeira-dama pra poder a gente dialogar 
entre Município e Estado, a exemplo, Vereadora Eva Gouveia, da Casa da Cidadania pro Bairro 
das Malvinas, que é uma necessidade. E nós precisamos reconhecer já, antecipadamente, um 
sinal que foi dado pela… pelo Governador. Então, nada melhor do que a gente reconhecer, 
também, aqui nessa Casa. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Com relação, eu vou… já… já discutir aqui, com 
relação ao projeto… a Vereadora Jô… Depois eu… 

A SRA VEREADORA JÔ OLIVEIRA: Não. Só para saudar a Vereadora Eva pela iniciativa, é 
importante apresentar esse tipo de cidadania a nossa primeira-dama, né? A nível de Estado. E 
com relação, também, a loja maçônica, né? Dizer da… da relevância dos serviços, de trabalhos 
que presta, aqui, para cidade de Campina Grande. Eu, particularmente, já participei de algumas 
atividades, inclusive, promovidas pelos jovens que compõem a loja maçônica. Então, também é 
louvado que a gente possa, aqui, enquanto Casa, reconhecer, né? Aqueles e aquelas que fazem 
pela nossa cidade. Muito obrigada. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Com a palavra o Vereador Antônio Alves Pimentel 
para discutir os dois projetos. 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Senhores, senhores vereadores, Senhora Vereadora Eva, 
parabenizar pelo reconhecimento da notícia cidadania pra primeira-dama do Estado. São… são 
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pessoas que… que não aparece muito na mídia, mas, são as que mais trabalham e trazem 
benefício na cidade, quando esposa de um prefeito, e como esposa do Governador. E a 
primeira-dama, a Senhora Ana Maria Sales Lins, ela visita constantemente Campina Grande, 
Vereador Presidente, constantemente está em Campina Grande trazendo benefício. Olha, o… 
o… o… o salão mesmo do… do artesanato, ela teve presente diária… quase diariamente, em 
Campina Grande, para que o sucesso, não só do salão, mas, dos recursos que… que foi… pelas 
vendas, tenha a mão da primeira-dama do Estado, e tantos outros na… na também da questão 
social, aqui em Campina Grande; é mais do que justo, Eva. Eu acredito que não terá, aqui, 
nenhum, de nenhum Vereador, não é? Alguma coisa a falar, a não ser isso que eu estou 
dizendo. Sobre a Maçonaria, a gente precisa dizer, que se existe, se existe um grupo, digamos 
assim, uma sociedade que lutou por esse país, não só no Brasil, mas, no mundo inteiro, os 
maiores levantes da história, da questão da democracia, Vereadora Jô, tá a mão da maçonaria, 
não é? Nós podemos aqui, é… relatar o… o… o apoio que a Maçonaria deu aos trabalhadores na 
França, nos Estados Unidos e aqui no Brasil. A nossa Independência tem a mão na maçonaria. 
Então, mais do que justo, né? Mais do que justo nós reverenciarmos e, e aqui, com uma 
medalha, não é? Comemorando os 100 anos na maçonaria aqui, não é? Pelos serviços 
relevantes ao nosso país. Aqui em Campina Grande mesmo, na história de Campina Grande tá, 
é… não pode escrever a história de Campina Grande sem colocar a Maçonaria. Então, mais do 
que justo esses dois projetos em que nós damos, né? Damos o reconhecimento a maior 
honraria desta Casa, que é a medalha do mérito municipal. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Com… com a palavra a Vereadora Eva Gouveia para 
discutir os dois requerimentos, os dois projetos de lei. 

A SRA VEREADORA EVA GOUVEIA: Pri… Primeiro eu quero agradecer a todos os meus pares 
desta Casa, dizer que acompanho de perto, é… o trabalho da primeira-dama, e tenho, é… É um 
trabalho social que me encantou, porque ela… ela… ela gosta de povo, de gente, ela tem dado, 
não só em Campina Grande, mas, na Paraíba toda. Essa semana mesmo, sábado eu estava 
numa comunidade quilombola, dentro de um sítio com a primeira-dama. Então, isso aí é muito 
importante, tem um trabalho muito relevante. Então, agradecer a todos os meus pares, e 
também dizer… parabenizar o Vereador Presidente Marinaldo Cardoso, dizer que Rômulo 
Gouveia também era Maçom, e também, sei do trabalho que a Maçonaria faz em todo pais, 
Campina Grande e no Estado. Muito Obrigado. 

O SR PRESIDENTE MARINALDO CARDOSO: Pronto. Eu gostaria de saber se alguém mais deseja 
discutir os dois requerimentos… os dois projetos de lei. Não havendo quem queira discutir, em 
votação. Os que concordarem permaneçam como estão, os que divergirem, se levantem. Aos 
vereadores e vereadores que estão participando de forma online, os que concordarem 
permaneçam como estão, os que divergirem se pronunciem. Então, aprovado por unanimidade 
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os projeto de lei 042/2023, de autoria do Vereador Marinaldo Cardoso e da Vereadora Eva 
Gouveia o Projeto de nº 22/… 222/2023, em primeira votação. Peço aos vereadores que nós 
possamos… Daqui a pouco irei abrir a… a… a… a Sessão Extraordinária para votarmos em 
Segunda Votação. Então, não havendo mais matéria na Ordem, na Ordem do Dia, encerramos… 
encerramos a Ordem do Dia, abrimos para Explicação Pessoal.  
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